

邵阳日报

且以诗意共远方

——我市文旅产业高质量发展综述

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邝薇 孟民祥

这里，融历史文化、自然风光、民俗风情于一体，这里是画意江南的山清水秀，大美湖湘的璀璨明珠。这里有世界自然遗产地、国家5A级旅游景区袁山，有被誉为“南方的呼伦贝尔”的南山国家公园，有“神奇绿洲”绥宁黄桑国家级自然保护区，有“云上花瑶”隆回县大花瑶虎形山景区……这里是邵阳，一座历史悠久、人文荟萃、生态优美的千年古城，旅游的六大要素“吃、住、行、游、购、娱”在这里应有尽有。

近年来，我市依托良好的生态环境、厚重的文化底蕴和丰富的旅游资源，以“奇美邵阳，浪漫袁山”为品牌，加快文旅项目建设步伐，推动文旅高质量发展融合，让邵阳逐渐成为一个被越来越多的人所知晓和向往的旅游目的地。统计数据显示，2023年上半年，

我市接待国内旅游人数2261.95万人次，同比增长70.31%，实现国内旅游总收入240.44亿元，同比增长56.71%。

擘画文旅融合新蓝图

产业发展，规划先行。邵阳最靓丽的名片是山水，最厚重的底蕴是文化，最优秀的禀赋是生态。为更好推动邵阳优质旅游资源出圈破圈，在推动文化旅游产业发展过程中，我市结合区位、资源优势，坚持“宜融则融、能融尽融”原则，立足“诗和远方”谋篇布局，相继编制出台《邵阳市旅游发展总体规划》《邵阳西部生态文化旅游圈专项规划》《邵阳市“文旅融合年”活动实施方案》等一系列文旅产业发展政策性文件，以科学规划引领全市文旅产业跨越发展。

(下转8版)

2023年9月19日 癸卯年八月初五 星期二 第13172期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺

丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼跳台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持

残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履职尽责，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现

代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、共产主义青年团中央委员会、中华全国妇联、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上，共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，民主党派中央和全国工商联负责人，中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

华学健到湖南玉新药业有限公司调研企业发展情况

坚定不移深耕邵阳 专注主业做大做强

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 9月17日下午，市委副书记、市长华学健到湖南玉新药业有限公司调研企业运行情况，会商解决企业在发展过程中遇到了困难和问题，全力支持和推动企业科技研发、扩产经营规划落地落实。副市长刘亚亮，双清区委主要负责同志参加调研。

湖南玉新药业有限公司成立于2002年3月，厂址位于双清区，是一家研究开发、生产经营甾体激素原料药、中间体及制剂的国家高新技术企业，产品主要用于抗炎、抗过敏、抗衰老、增强免疫力等方面，主导市场为欧洲、亚洲、南美等地区。随着公司的不断壮大发展，原厂区已不能满足生产经营需求，特别是该公司所研发的多个新

产品不能在邵阳进行规模化生产，制约了企业发展。该公司需要在市区建成一处集研发、生产、质检、存储、办公为一体的综合性研发生产基地。

华学健指出，玉新药业是邵阳一家本土优质企业，同时也是代表着邵阳医药产业发展方向的企业，各级各部门要全力支持企业发展，提供最优政策支持，最好政务服务和最佳形象宣传，为企业解决实际问题，推动和帮助企业深耕邵阳、做大做强。关于企业生产基地建设工作，要坚持效果导向，立即成立市级领导小组，设立工作专班，统筹推进基地建设中规划报建、土地供给、设备购置、“三资”处

置、融资等系列工

作，确保扩产建设项目早日落地。华学健强调，服务好企业发展，是抓好经济工作的最有力抓手。各级各部门要切实增强狠抓发展的紧迫感和使命感，深入开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作，坚持“以学促干”，把“走找想促”活动和“三送三解三优”行动统筹结合起来，深入企业一线，带头抓好调查研究，带头推动发展。要坚持为企业解决问题导向，奔着问题去，迎着问题上、对着问题改，做到“事上见”“马上办”“办就办好”；要推动构建亲清政商关系，做到“有事服务、无事不扰”。

走基层 找问题 想办法 促发展



9月15日，夫夷江国家湿地公园内休憩的小白鹭在翩翩起舞。每到秋季，新宁县夫夷江水域都会以其良好的生态环境及丰富的水生资源，吸引着大批南迁的候鸟在此逗留、觅食。朱巨滨 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 9月18日上午，为期一周的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在市委党校开班。市委书记严华作动员讲话暨辅导报告，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，示范带动全市各级党组织和广大党员、干部学思践悟、学用贯通，着力把主题教育成果转化为推动高质量发展新成效。市委副书记、市长华学健主持开班式，市人大常委会主任周迎春，市政协主席周文，省委第五巡回督导组副组长龚昕和督导组部分成员出席。

严华指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是全党全国各族人民实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和核心要义，深刻领悟这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神，做到全面系统学、融会贯通悟、学以致用干，切实用发展着的理论指导发展着的实践。

严华强调，要坚持不懈以学铸魂，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，从中感悟思想伟力、汲取真理力量，进一步坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场，始终坚持正确前进方向、坚定勇毅前行步伐。要坚持不懈以学增智，不断练就看家本领、强国本领、兴党本领。坚持从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，在深学细悟中提升政治能力、思维能力、实践能力，着眼全国发展大局，立足邵阳和本地区本部门实际，真正把学习成果转化为推动高质量发展的实招、硬招、高招。要坚持不懈以学正风，以好作风好形象创造好业绩。坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通，真正学出务实之风、清廉之风、俭朴之风，把主题教育的学习成果转化为好作风好形象，以更加优良的党风、政风、作风推动党中央和省委各项决策部署在邵阳落地生根、开花结果。要坚持不懈以学促干，扎实推进经济社会高质量发展。坚持学思用贯通、知行信统一，牢固树立和践行正确政绩观，牢牢把握高质量发展这个首要任务，锚定“三高四新”美好蓝图，匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力，扎实推动全市各项事业取得新进展、新成效。

严华指出，这次参加读书班的都是“关键少数”。大家要按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，珍惜学习机会，端正学习态度，保持良好学风，主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深入思考学、融会贯通学、结合实际学，持续在深化内化转化上下功夫，确保学有所思、学有所悟、学有所得、学有成效。

在职市级领导，市委各部委、市直机关各单位及市属各企事业单位主要负责同志参加读书班。

邵阳经开区强力推进重点项目建设

今年已有13个重大产业项目竣工投产

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 肖薇 汪子为) 9月18日，邵阳经开区总投资2亿元的AI床垫时尚家具项目现场，工人们正加紧安装调试生产设备，为加快项目竣工投产做最后的冲刺。一个拥有床垫智能生产线的智能床垫时尚家居企业呼之欲出。

与此同时，彩虹包装项目也竣工在即。目前，该项目基本完成2栋厂房1栋综合楼装修，

准备启动设备安装。今年以来，邵阳经开区坚持“项目为王”，大抓项目建设，持续开展重点项目建设竞赛年活动，强力推进94个重点项目建设，捷报频传、硕果累累。截至目前，园区今年已有13个重大产业项目竣工投产。(下转7版)

稳增长 促发展 强信心